

# Принято к исполнению

Так можно сказать о многих поправках к проекту программы развития области, обсуждение которой закончилось на днях

Станислав СОЛОМАТОВ

Замысел общественно-общественного обсуждения проекта Программы социально-экономического развития Свердловской области на 2011-2015 годы, которое прошло по инициативе губернатора Александра Мишарина, основывался на следующем положении. Когда достигается общественное согласие по какому-либо плану, они выполняются значительно быстрее и дают больший эффект.

Следует ещё раз напомнить, как было организовано это обсуждение. Потому что, как известно, от процедуры зависит очень многое. Специалист областного министерства экономики Олеся Бегунова поясняет:

«На заседании президиума правительства области, которое состоялось 21 декабря прошлого года, губернатор А. Мишарин дал поручение – программу развития области вынести на всенародное обсуждение. А 22-го утром она уже появилась на сайтах губернатора и правительства области. Сразу же был создан и электронный почтовый ящик, на который жители области направляли свои предложения, и где они оставляли координаты для возможной обратной связи. Его можно образно назвать электронной общественной приёмной и губернатора, и правительства».

По словам О. Бегуновой, была налажена и переадресация предложений людей с этого ящика на сайт областного министерства экономики. А с него же поправки к проекту программы направлялись в областные органы исполнительной власти, которые в трёхдневный срок анализировали и давали своё заключение относительно того, что было предложено жителями области. В зависимости от важности и актуальности идей, они в той или иной форме учитывались в тексте проекта программы.

Получало министерства и заключения общественных организаций, экспертных сообществ на поправки к проекту программы. Эти заключения тоже отражались в тексте. То есть предложения людей рассматривались весьма оперативно и на высоком уровне.

За время обсуждения программы, которое составило около месяца, от жителей области поступило более ста предложений. Среди них было очень много актуальных, весьма полезных и практичных идей. На мой взгляд, одну из самых интересных поправок внёс Владимир Белкин из Екатеринбурга.

В его письме губернатору отмечается, что в проекте программы недостаточно внимания уделено переработке твёрдых бытовых отходов (ТБО). Владимир Михайлович пишет, что «проблема ТБО тяжела, многолика и решать её должны профессионалы». Причём, по его мнению, проблема эта «попала между трёх министерств». По словам В. Белкина, вопрос переработки ТБО должен «решаться за счёт – либо финансирования из областного бюджета, либо привлечения частного капитала», но с обязательным использованием средств из областного и муниципального бюджетов. Автор письма предлагает организовать конкурс на финансирование проекта по переработке бытовых отходов.

Редакция «ОГ» связалась с Владимиром Белкиным. В телефонном разговоре автор письма губернатору отметил, что имеет большой опыт в проектировании комплексов сортировки ТБО. И очень благодарен губернатору Мишарину за инициированное им обсуждение программы и за предоставленную экологическую возможность довести своё мнение до руководства области. Кстати, идеи В. Белкина довольно полно нашли своё отражение в проекте программы развития региона. Подвести итоги обсуждения программы редакция «ОГ» попросила заместителя



В карьере Качканарского горно-обогатительного комбината идёт строительство инфраструктуры. Фото предоставлено пресс-службой ГОКа

областного министра экономики, члена рабочей группы по созданию названной программы Анатолия Оглоблина. Анатолий Александрович отметил, что все предложения, поступившие от жителей и организаций области, были достаточно конструктивными и отличались интересным подходом к проблемам. Поэтому практически все поправки нашли своё отражение в проекте программы. Это не значит, конечно, что все предложения переписывались в него дословно.

Замминистра экономики выделил отдельные идеи участников обсуждения, например, инициативы по поддержке сел. Назвал и Институт горного дела из Екатеринбурга, который предложил несколько корректировок в программу, касающихся добычающей промышленности. Упомянул, что один из участников обсуждения поставил актуальный вопрос повышения технического уровня кинотеатров.

По словам А. Оглоблина, очень важно, что во вре-

мя обсуждения люди не только одобрили многие положения проекта программы, но и сами вызвались реализовать её мероприятия. Так, автор письма из Серова заявил, что готов участвовать в осуществлении проекта модернизации системы школьного питания. То есть, он увидел в новой программе своё место.

Замминистра экономики особо подчеркнул, что областное руководство получило от обсуждения проекта документа именно то, на что рассчитывало. В частности, он сказал: «Общественное обсуждение дало ответ на главный вопрос – о приоритетах. Люди подтвердили, что с теми приоритетами, которые выделены в программе, они согласны. И, по большому счёту, губернатор Александр Мишарин, который является инициатором как создания программы, так и её обсуждения, получил поддержку». Каким же будет дальнейший путь утверждения откорректированного документа?

Сейчас доработанный проект программы находится на рассмотрении губернатора. Затем этот документ, учитывая поручения А. Мишарина, обсудят на заседании президиума правительства области.

После этого проектом займутся депутаты областного Законодательного Собрания. По общему мнению, избранникам народа будет легче работать над законопроектом, уже обсуждённым жителями Свердловской области, чем над документом, пришедшим к депутатам обычным путём. Как предполагается, в первом квартале нынешнего года могут завершиться все процедуры по принятию закона, утверждающего новую программу.

Но это ещё не всё! Нужно будет также изменить ряд областных законодательных актов, которые должны быть приведены в соответствие с программой развития области. В правительстве области уже готов план действий по её реализации, который включает в себя, в основном,

законодательное сопровождение документа. Кстати, все предложения людей, которые не вошли в программу или учтены в ней не полностью, будут отражены в ведомственных планах работы.

На мой взгляд, в случае с Программой социальной-экономического развития области на 2011-2015 годы мы видим осуществление классического принципа, провозглашённого ещё философом Жан-Жаком Руссо. Сначала в обществе вырабатывается договор по какому-либо вопросу, а потом это соглашение оформляется законом.

И когда это делается, закон выполняется гораздо охотнее, чем в том случае, если бы он не обсуждался.

«Общественное обсуждение дало ответ на главный вопрос – о приоритетах. Люди подтвердили, что с теми приоритетами, которые выделены в программе, они согласны. И, по большому счёту, губернатор Александр Мишарин, который является инициатором как создания программы, так и её обсуждения, получил поддержку».

Анатолий Оглоблин



Михаил Зацепин. Фото Станислава САВИНА.

## «Квартиру с начинкой» теперь не продашь

За 2010 год областное управление Росреестра выдало более 228 тысяч свидетельств о регистрации права собственности на недвижимость больше, чем в 2009 году. Такие данные прозвучали на брифинге руководителя управления Росреестра по Свердловской области Михаила Зацепина и заместителя руководителя Росреестра Вадима Андропова.

Это значит, что уральцы более активно стали заключать сделки по покупке-продаже жилья. В частности, количество квартир, приобретённых на Среднем Урале с помощью ипотечного кредита, за прошлый год увеличилось в три раза (с десяти тысяч — в 2009 году, до тридцати тысяч — в 2010-м). Причём, значительную часть этих квартир уральцы покупали в строящихся домах. По итогам завершившегося года было зарегистрировано 4524 договора участия в долевом строительстве, что на треть превышает аналогичный результат 2009 года.

«Я думаю, что в Свердловской области рынок первичного жилья потянул за собой «вторичку». В итоге у нас увеличилось количество сделок на всём рынке недвижимости (как по новостройкам, так и по вторичному жилью)», — считает Михаил Зацепин.

По словам Вадима Андропова, скоро на количество сделок с недвижимостью начнёт положительно влиять работа Росреестра по расширению спектра предоставляемых электронных услуг. Когда у покупателей будет возможность получить через Интернет максимум информации о продающихся объектах, многие тревоги, обычно сопровождающие сделку купли-продажи, будут сняты.

«Продавцы квартир зачастую стремятся скрыть информацию о каких-либо обстоятельствах, осложняющих проведение сделки. Теперь же риск купить такую «квартиру с начинкой» намного снижается», — говорит он. — Росреестр работает над тем, чтобы сведения о праве собственности на ту или иную квартиру в тех рамках, которые определяет закон, были доступны в Интернете. Допустим, вас заинтересовал какой-то объект недвижимости. Вы прямо у себя дома сможете зайти на сайт Росреестра и с помощью услуги «справка on-line» получить информацию о собственности этой квартиры, о наличии либо отсутствии обременения на данное жильё. Думаю, что уже к первому марта мы сделаем эту услугу доступной всем гражданам России.

«Бесплатной станет только услуга «справка on-line», а полная информация об истории сделок с объектом недвижимости будет предоставляться за определённую плату, размеры которой установлены приказом Минэкономразвития РФ. Росреестр ставит перед собой задачу сделать так, чтобы граждане могли получить такие сведения в короткий срок и при минимальных затратах», — рассказывает Вадим Андропов.

Между прочим, государство заинтересовано в том, чтобы россияне активно совершали сделки покупки-продажи имущества. Ведь госпошлина за регистрацию прав на недвижимость — неплохой источник дохода для бюджета. Свердловская область, например, за прошлый год перечислила по этой статье в федеральный бюджет более 863 миллионов рублей, что на 178 миллионов превышает плановый результат.

Татьяна БУРДАКОВА

## Беспорядки не пугают туристов

Департамент информации и печати министерства иностранных дел РФ распространил официальное сообщение, в котором МИД России рекомендует россиянам избегать поездок в Каир и другие города Египта.

По словам вице-президента Уральской ассоциации туризма «УАТ» Сергея Бузько, из Екатеринбурга чартерными рейсами на курорты Египта еженедельно отправляются около тысячи человек. Их безопасность, безусловно, волнует уральцев. Однако Сергей Бузько считает, что пока нет оснований для тревоги.

«МИД РФ не рекомендует туристам посещать Каир и города, где возможны какие-то беспорядки. Но наши граждане, как правило, в столице Египта не бывают», — говорит Бузько. — Они летят на курорты в Шарм-эль-Шейх и Хургаду. Там местное население работает преимущественно в отелях и ресторанах. Никаких протестных акций на приморских курортах не происходит, поэтому серьёзных причин отказываться от поездки пока нет.

По словам Сергея Бузько, ему звонят уральцы и интересуются ситуацией, но ни о каких массовых отказах от туров в Египет речи не идёт.

Татьяна БУРДАКОВА

# Опыт профессионалов и новые технологии

Залог успешного сотрудничества

Анастасия АБАКУМОВА

Несколько десятков человек взбираются на буровую установку, установленную на площадке контрольной сборки Уралмашзавода. Генеральный директор предприятия Олег Данченко разъясняет гостям тонкости функционирования сложной техники... Вчера на территории Уралмашзавода прошла официальная приемка буровых установок заказчиком — международной нефтесервисной группой «Etiel».

## Презентация нового оборудования

На мероприятие по случаю сдачи-приёмки объекта были приглашены также представители «ТНК-Уват», именно на их месторождениях будут установлены новые буровые. Уралмаш 5000/320 ЭК-БМЧ — так называются новые буровые установки двухшестеренного типа, которые будут переданы заказчику в лизинг компанией «Газпромбанк Лизинг». Все условия сделки были прописаны в договоре, заключённом ещё в феврале 2010 года.

На презентации сотрудники, непосредственно занимающиеся разработкой и изготовлением установок, подробно рассказали будущим эксплу-

тантам обо всех плюсах нового оборудования.

Вторым этапом процесса приёмки стало посещение буровой установки, смонтированной на площадке контрольной сборки, где был осуществлён запуск основных агрегатов.

## Надёжный партнёр

— Мы долго и тщательно выбирали того, кто сможет изготовить для нас буровые установки, — рассказал исполнительный директор группы «Etiel» Владислав Ощепков, — естественно, критерии были достаточно жёсткие: нас интересовало сотрудничество только с надёжной компанией, использующей в своей работе передовые технологии. В итоге наш выбор остановился на Уралмаше, потому что он соответствует всем поставленным требованиям.

По словам Владислава Ощепкова, Уралмаш выбран ещё и потому, что именно у него имеется огромный опыт эксплуатации оборудования в разных климатических условиях, а руководители и сотрудники компании чётко понимают запросы буровиков.

— Каждая буровая установка, изготавливаемая под нового заказчика, практически уникальна — говорит генеральный директор Уралмашзавода Олег Данченко, — потому что все они выставляются определённые требования к оборудованию. Поэтому двух одинаковых установок



для разных заказчиков быть не может.

При этом необходимо подчеркнуть, что в настоящее время на Уралмашзаводе нефтегазовое оборудование — самое приоритетное направление, в развитие которого вкладываются серьёзные средства.

## О буровой установке

Главным отличием буровой установки Уралмаш5000/320 ЭК-БМЧ является её двухшестеренная компоновка. Благодаря новой кон-



Генеральный директор Уралмашзавода Олег Данченко передаёт исполнительному директору «Etiel» Владиславу Ощепкову паспорт на новые буровые установки. Фото Анастасии Абакумовой

струкции, длина изделия сокращена практически вдвое — 68 метров против 120-ти метров одношестеренной установки.

— Две буровые установки, принятые нами сегодня, будут эксплуатироваться в районе Крайнего Севера, — поясняет Владислав Ощепков. — Поэтому у них есть ряд особенностей, в частности, утеплённая кабина оператора. По сути, Уралмаш5000/320 ЭК-БМЧ — установка нового поколения. Её конструкция и параметры обеспечивают высокую монтажеспособность, а так-

же выполнение всех требований, предъявляемых к современным процессам бурения нефтяных и газовых скважин. Установка Уралмаш 5000/320 ЭК-БМЧ имеет грузоподъёмность 320 тонн и способна бурить скважины глубиной до пяти тысяч метров.

Столь масштабный проект не ограничивается двумя станками — в течение 2011-2012 годов для нефтесервисной группы «Etiel» будет изготовлено ещё десять установок Уралмаш5000/320 ЭК-БМЧ.

## Больше стало молока

Хозяйства Ирбитского муниципального образования существенно нарастили производство молока. В прошлом году они произвели свыше 72,2 тысячи тонн — на 2,7 тысячи тонн больше, чем в 2009 году. В этом муниципальном образовании получают почти одну шестую часть всего молока области.

Главная ирбитская «фабрика молока» — СПК «Килачёвский». За год там наделили 17 тысяч тонн. В колхозе «Ураль» — 11,5 тысячи. Большой прибавки молока по итогам года добились и другие предприятия — СПК «Дружба», СПК им. Жукова, СПК «Пригородное», агрофирма «Ирбитская». Средний годовой удой по району также вырос и составил 5240 килограммов молока на корову. Почти на 400 пеструх увеличилось дойное стадо. По итогам года в товарных хозяйствах муниципального образования было 14024 коровы — самый большой молочный гурт в области.

По мнению начальника Ирбитского управления сельского хозяйства Михаила Терских, росту производства молока сегодня способствует высокий спрос на эту продукцию, а также комфортные для села закупочные цены — 15,5-16 рублей за килограмм. Кроме того, несмотря на засуху, практически все ирбитские хозяйства заготовили достаточно кормов. Всё это помогает молочному производству уверенно прирастать.

Рудольф ГРАШИН